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ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ ΤΟΥ ΣΕΙΣΜΟΥ ΤΗΣ 7/9/99

Α. ΦΑΣΗ

Η κινητοποίηση του Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας υπήρξε
άμεση και τέθηκε σε εφαρμογή το σχέδιο «ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ».
• Το ΕΚΑΒ και όλα τα Νοσοκομεία του Λεκανοπεδίου τέθηκαν σε 

εφημερία με το σύνολο του προσωπικού τους. Την πρώτη ημέρα 
τα Νοσοκομεία περιέθαλψαν 2006 τραυματίες. Εξ αυτών 
εισήχθησαν για νοσηλεία 389 εκ των οποίων 17 σε Μονάδες 
Εντατικής Θεραπείας. Στους υπολοίπους παρασχέθηκαν μόνον 
πρώτες βοήθειες. Η Κοινωνική Υπηρεσία τους ανέλαβε την 
κοινωνική στήριξη των τραυματιών και των οικογενειών τους.

• Η ειδική Ιατρική Μονάδα Αντιμετώπισης Καταστροφών του 
ΕΚΑΒ από την πρώτη ώρα σε συνεργασία με την ΕΜΑΚ 
συνέβαλε αποφασιστικά στον απεγκλωβισμό από τα ερείπια 
και την ασφαλή διακομιδή στα Νοσοκομεία των διασωθέντων.

• Δύο ώρες μετά το σεισμό άρχισε η διανομή σκηνών και 
κουβερτών σε όλους τους πληγέντες Δήμους . Μέσα σε δύο 
μέρες είχαν διατεθεί όλες οι σκηνές που υπήρχαν στην Κρατική 
Αποθήκη. Συνεχίστηκε και τις επόμενες ημέρες η διανομή 
σκηνών και κουβερτών που παραλαμβάναμε σε συνεργασία και 
με την Γεν. Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας.

• Ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό των Νοσοκομείων καθώς 
και κοινωνικοί λειτουργοί προσέφεραν άμεσα τις Υπηρεσίες 
τους από το πρώτο βράδυ. Δημιουργήθηκαν αμέσως Ιατρεία 
στο Μενίδι (Καταυλισμοί Αγ. Πέτρου, Καποτά, Καράβου), στη 
Φυλή, στο Ζεφύρι, στο Καματερό, στη Μεταμόρφωση, και στη 
Ν. Φιλαδέλφεια. Παράλληλα υπήρξε και εθελοντική προσφορά 
υπηρεσιών από μη κυβερνητικές οργανώσεις.

• Στον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό ανατέθηκε αμέσως η διανομή 
φαγητού στους αστέγους.

• Από την επομένη του σεισμού κλιμάκια γιατρών Δημόσιας Υγείας 
και Εποπτών Υγείας καθώς και κλιμάκια Κοινωνικών 
Λειτουργών, επισκέφθηκαν τις πληγείσες περιοχές δίνοντας 
σχετικές οδηγίες στους Δήμους και κατέγραψαν τις βασικές 
ανάγκες καθώς και τις προτεραιότητες ώστε να διασφαλιστεί η 
υγιεινή διαβίωση των πολιτών και να αντιμετωπιστούν τα 
σημαντικότερα προβλήματα. Με βάσει τα πορίσματα αυτά 
δόθηκαν οι σχετικές οδηγίες και λήφθηκαν τα κατάλληλα μέτρα.



• Το απόγευμα της πρώτης ημέρας συνεργεία πολιτικών 
μηχανικών από την Τεχνική Υπηρεσία του Υπουργείου και τη 
ΔΕΠΑΝΟΜ έκαναν έλεγχο στα Νοσοκομεία και τα Προνοιακά 
Ιδρύματα του Λεκανοπεδίου. Σημαντικές ζημιές διαπιστώθηκαν 
στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής και το Ογκολογικό 
Νοσοκομείο «Αγ. Ανάργυροι». Αμέσως διεκομίσθησαν σε άλλα 
Νοσοκομεία οι ασθενείς του ΨΝΑ και οι ασθενείς των Αγ. 
Αναργύρων. Οι ψυχιατρικοί ασθενείς του ΨΝΑ μεταφέρθηκαν σε 
σκηνές που εγκαταστάθηκαν αμέσως στο προαύλιο του 
Νοσοκομείου. Με την μεταφορά ψυχασθενών σε άλλα 
Ψυχιατρεία αλλά και σε κτίρια εκτός του ΨΝΑ καθώς και με την 
εγκατάσταση κοντέϊνερς δεν υπάρχουν πλέον ασθενείς σε 
σκηνές. Ζημιές υπάρχουν στο Οφθαλμιατρείο Αθηνών. Τα άλλα 
Νοσοκομεία λειτουργούν κανονικά.

• Όλο το διάστημα αυτό υπήρξε στενή συνεργασία με τη Γεν. 
Γραμματεία πολιτικής προστασίας στα πλαίσια του ΣΔΟ, 
λειτουργεί το ΚΕΚ του Υπουργείου και η ΠΣΕΑ.

Β ΦΑΣΗ

• Σε κάθε Δήμο ορίστηκε εκπρόσωπος - συντονιστής (γιατρός και 
Επόπτης Δημ. Υγείας) για τις υπηρεσίες Υγείας και Πρόνοιας.

• Σε κάθε καταυλισμό έχει τοποθετηθεί συντονιστής, κοινωνικός 
Λειτουργός, σε συνεργασία του Δήμου με το Υπουργείο μας. 
Λειτουργούν σε όλους τους καταυλισμούς ιατρεία 
εγκατεστημένα σε κοντέϊνερς ή σκηνές.

• Για τη διασφάλιση συνθηκών υγιεινής και γενικότερα την 
προστασία της Δημόσιας Υγείας, σε συντονισμό και με τις 
αρμόδιες Διευθύνσεις των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων 
γίνονται υγειονομικοί έλεγχοι και δίδονται σχετικές οδηγίες στις 
αρμόδιες υπηρεσίες καθώς στους ιδίους τους αστέγους για την 
πρόληψη ασθενειών.

• Υγειονομικοί έλεγχοι γίνονται και στις εταιρείες παρασκευής 
τροφίμων από τις οποίες τροφοδοτούνται οι άστεγοι καθώς και 
δειγματοληπτικοί έλεγχοι στο φαγητό που διανέμεται στους 
καταυλισμούς.

• Για την ψυχολογική στήριξη όσων έχουν ανάγκη προσφέρονται 
υπηρεσίες από το Παιδοψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής, το 
Παιδοψυχιατρό Τμήμα του Νοσοκομείου Αγ. Σοφία, του 
Αιγηνίτειου , του ΕΟΚΦ καθώς και από εθελοντές του Συλλόγου 
Ελλήνων Ψυχολόγων.



Προγραμματίστηκε ο εμβολιασμός με αντιγριτττπκό εμβόλιο των 
υπερηλίκων και των ατόμων υψηλού κινδύνου (καρδιοπαθείς, 
ττνευμονολογικά νοσήματα κλπ). Παράλληλα εξασφαλίστηκε η 
διενέργεια εμβολιασμού σε παιδιά που έπρεπε να συνεχίσουν 
το πρόγραμμα εμβολιασμού τους.
Ιδιαίτερη μέριμνα λαμβάνεται για όλες τις ευπαθείς ομάδες 
(άτομα με ειδικές ανάγκες , ηλικιωμένα άτομα, ασθενείς, γυναίκες 
σε κατάσταση εγκυμοσύνης ή λοχείας κ.λ.π.), Υπάρχει η 
δυνατότητα φιλοξενίας τους εφόσον το επιθυμούν, σε 
κατάλληλες δομές που εποπτεύει το Υπουργείου μας (Κοινωνικοί 
Ξενώνες, Κέντρο Βρεφών κλπ)
Δημιουργήθηκαν Μονάδες για τη δημιουργική απασχόληση 
παιδιών σε πολλούς καταυλισμούς (καταυλισμοί Αετού, Αγ. 
Πέτρου, Καποτά, Αχαρναϊκού, στο Μενίδι, στη Ν. Φιλαδέλφεια 
και στη Μεταμόρφωση.
Ελέγχθηκαν οι 310 Παιδικοί και Βρεφονηπιακοί Σταθμοί που 
λειτουργούν στην Περιφέρεια Αττικής από τις υπηρεσίες της 
Περιφέρειας και του ΥΠΕΧΩΔΕ. 17 από αυτούς έχουν κριθεί 
κόκκινοι και 70 κίτρινοι. Δόθηκε αμέσως η εντολή στα Διοικητικά 
τους Συμβούλια για μεταστέγαση ή συστέγαση όπου αυτή είναι 
δυνατή καθώς και για εξεύρεση κατάλληλων κτιρίων για 
ενοικίαση.
Εκδόθηκε η απόφαση για το επίδομα πρώτων κοινωνικών 
βοηθειών (200.000 δρχ.) και μεταβιβάστηκαν οι πιστώσεις για 
την χορήγησή του στους δικαιούχους στις Νομαρχιακές 
Αυτοδιοικήσεις.
Αποφασίστηκε η χορήγηση οικονομικής ενίσχυσης στις 
οικογένειες των θυμάτων ύψους 2.000.000 δραχμών.
Μετά την ολοκλήρωση των διαδικασιών καταβολής σε 
δικαιούχους του επιδόματος των 200.000 δρχ. θα ξεκινήσει η 
καταβολή της αποζημίωσης (έως 2.000.000 δρχ) στις 
οικογένειες που καταστράφηκε η οικοσκευή τους με την 
κατάρρευση κατοικιών.


